
Nakon odlaska Turaka krajem 17. stoljeća pojačano je 

naseljavanje u području Semeljaca.  

Osnivanjem samostalne župe u Semeljcima 1754. godine 

zadovoljilo se tadašnjoj odredbi zakonodavca “gdje postoji župa da 

bude i škola“. 

Pučka škola u Semeljcima otvorena je 1786. godine. U ono 

vrijeme nigdje nije bio redovit polazak nastave, pogotovo ljeti u 

seoskim školama. Nastava je održavana na hrvatskom jeziku. 

Ocjenjivanje je počelo 1790. godine, a upotrebljavale su se sljedeće 

ocjene: veoma dobro, dobro, srednje i loše. Dnevna nastava 

održavana je za „manju“ djecu od 14 do 16 sati, a za „veću“ od 6 

do 9 sati. Josip Zadrovec je prvi učitelj u povijesti naše škole. 

Tijekom 19.stoljeća nastavni program je više puta mijenjan. Iz 1855. godine poznata je 

„Nastavna osnova“ koja je sadržavala gradivo za sva četiri razreda raspoređeno na dva 

polugodišta. Na kraju školske godine održavani su ispiti, vršena klasifikacija učenika i izdavane 

svjedodžbe. Ocjenjivan je polazak u školu, ponašanje učenika, napredak u predmetima i 

marljivost. Opća ocjena se zvala opći red s ocjenama: 

 - prvi red s odlikom, prvi red, drugi red, treći red.  

 1888. godine donesen je „Zakon o uređenju pučke nastave i 

obrazovanje pučkih učitelja“ po kojem su se pučke škole dijelile na više 

i niže. Niža pučka škola imala je četiri razreda, bila je javne i mogla je 

imati i tečajeve.  Nastava se izvodila  25 sati tjedno, ne ubrajajući 

gimnastiku, pjevanje i   praktične vježbe. 

Prva školska zgrada u Semeljcima bila je drvena i loša, te se 

potreba za novom zgradom javila se već 1800., a izgrađena je već 

1833. godine.  

 

 

Stare školske zgrade u Semeljcima 

 

U listopadu 1895. godine je otvorena  nova „Obća pučka škola u Semeljcih“ koja je, uz 

adaptaciju 1951. godine, bivala školskom zgradom sve do 1976. godine. 

Prvi puta se pojavljuje predmetna nastava u školskoj 1947./48.godini. Rješenjem 

Ministarstva za prosvjetu NR Hrvatske školske 1951./52.godine odobreno je da se u Semeljcima 

otvori osmogodišnja škola, ali pod uvjetom da selo Semeljci „osigura potreban školski prostor“. 

Izvršena je adaptacija zgrade (bivša gostionica) za potrebe škole.  

Školske 1954./55. godine škola u Semeljcima  je izrasla u osmogodišnju školu, te je prva 

generacija učenika primila je svjedodžbe o završenom osmom razredu. Od prvog do osmog 



razreda školu polazi 447 učenika razvrstanih u 12 razrednih odjela. Za nepunih deset godina 

broj učenika se povećao tri puta. 

Pored napretka u organizaciji nastave, u školi, se razvijaju slobodne aktivnosti i učeničke 

organizacije. Tako je 22.listopada 1956. godine osnovana Učenička zadruga „Josip Kozarac“ 

Semeljci. 

Odlukom Savjeta za prosvjetu Narodnog odbora Općine Semeljci, 1.rujna 1958. godine 

dolazi do integracije svih osnovnih školana području Općine Semeljci. Osnovne škole: Kešinci, 

Koritna, Mrzović, Široko Polje, Forkuševci, Arduševac i Vučevci pripojene su Osnovnoj školi 

Semeljci i postaju njezine područne škole. 

 

U rujnu 1959. godine, odlukom NO Općine Semeljci škola dobiva 

naziv Osnovna škola „Josip Kozarac“ Semeljci. 

Školske 1960./61. godine Osnovna škola Josipa Kozarca Semeljci 

imala je u područnim odjeljenjima 581 učenika, a u matičnoj školi 724 

učenika.  Ukupno je te školske godine  bilo 1305 učenika razvrstanih u 37 

razrednih odjela. To je najveći broj učenika i odjeljenja koja je škola 

Semeljci imala od osnivanja do danas. 

 

Gradnja nove školske zgrade započela je 1974. godine, a svečano otvaranje  obavljeno je 

21. prosinca 1975. godine. Nastava se, tada odvijala u suvremenom školskom zdanju 

opremljenom novim namještajem, te nastavnim sredstvima i pomagalima. Završetkom prve etape 

izgradnje školske zgrade započele su pripreme za njezino kompletno dovršenje. Preostale četiri 

učionice dovršene su  1. rujna 1979. godine.   

Paralelno sa radovima na izgradnji zgrade, gradili su se i sportski tereni. Sportska 

dvorana otvorena 27. prosinca 1980. godine, a 1982. godine otvoreni su bazeni za plivanje: 

veliki bazen (33 x 20) i mali bazen za neplivače (16 x 8). 

Tada izgrađena školska zgrada, uz male promjene i preuređenja, ostala je do danas. 

                                            

 (Iz „Dvjesta godina osnovne škole u Semeljcima“, 1986.) 

 

 
Zgrada škole u Semeljcima danas 


